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Exercice 1 (4pts)
Soit la suite (u,) définie par: up = @ et Unt1 = Un (2 — Yuy) ,"avec a € R.

Pour quelles valeurs de a € R la suite (u,) est-elle convergente? Calculer lim u,, suivant les

n—oo

valeurs de a.
Exercice 2 (6pts)

Calculer les intégrales suivantes:
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1. I=/ arctan v//z — ldz

1

V2 _ . 2
9 J— / 227 + 328 — 1025 — 723 — 1222 + 2 + 1dm.

z?+2
Exercice 3 (4pts)

On considére application linéaire f de R? dans R? définie par: f (z,y) = (52 — 4y, ).
1° Ecrire la matrice A de f dans la base canonique.

2° Quelle est la matrice B de f dans la base {(1,1),(4,1)}.

3° En utilisant la matrice de changement de bases, calculer A” (n € N).

Exercice 4 (6pts)
1. Calculer le développement limité au voisinage de ¢t = 0 et & ’ordre 3 de la fonction
g(t) =arctan (1 +1).

x? -z

2. On pose [ = hm———~— Déterminer .
11 — arctan -
3. Soit .
I xa—thna:’ sic# 1
Z —ar
fl@)=q*
[, siz=1.

Donner I'allure de la courbe d’équation y = f (x) au voisinage de = 1 (tangente, position
de la courbe par rapport & la tangente).



